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A patronázs.
Debreczen, szeptember 9.

Ma tartották az igazságügyminiszter 
védnöksége alatt a patronázs-kongresz- 
szust, melyre Debrecenből is többen 
mentek föl. Ennek a fontosságát nem 
kellene vastag aláhúzásokkal a közvéle­
mény figyelmébe ajánlani. Jól tudja 
mindenki, hogy mit jelent az a közrend 
érdekéből, ha a társadalom korlátáiból 
kibukottakat ismét az erkölcsi rend ke­
retein belül fogja becsületes munkára a 
humanitás.

Alig is van az embernemesitésre 
irányuló jótékonyságnak olyan törek­
vése, amely a közönségnél annyi meg­
értésre talált volna, mint éppen a pat­
ronázs. Sőt a közönségnek a lelkesedése 
ezen a téren már egészen az eltévedé­
sig fokozódott. Ezt a nagy és szent ügyet 
egyszerűen agyon támogatják.

Mert sehol se tapasztalható olyan 
ártalmasnak a tulbuzgalom, mint éppen 
tt. Lám, mire vezetett ez a nagy buz- 

®óság. Itt nem lenne másról sző, csak 
arról, hogy a társadalom mentse meg a 
börtönökből és fegyházakból kiszabadult 
rabokat és jő útra terelje az elzüllö tt 
gyermekeket. A valóságban azonban az 
történik, hogy a társadalom, amely csak 
akkor erős, ha egységes, ebben a tö­

rekvésben nem az és a bűnt, amelyetIMiért éppen a felekezetek szervezik? A 
semmiféle osztályelfogultság osztályárta- közrend védelme csak nem felekezeti 
lomnak, a bűn megfékezését osztályér érdek ? Ez a társadalom, az egész tár- 
dekeknek föl nem tüntethet, a kiasszifi- sad alom érdeke, de még inkább az ál- 
kálás hibájába esett. A katolikus nem lám érdekel. Az állam föladata gondos­
akarja megmenteni csak a maga bünö- kod ni arról, hogy az ártalmas elemek- 
seit, a reformátusok meg a magukéit, böl lehetőleg hasznos elemeket ne- 

És most már a zsidók is alakítottak véljen, 
patronázs-egyletet. a patronázs-ügyet ki kell venni ab*

Engedőimet kérünk, de ez nem ból a harapófogóból, amelybe beleszori- 
csak nem jó, de egyenesen komikus, tolta a felekezeti elfogultság. — A kon- 
Nem értem, hogy a katolikus felekezet- gresszus jó alkalom volna arra, hogy 
nek miért szükségesebb megmenteni a az egyletek a felekezeti árnyalások el- 
kato'ikus rabot, mint a reformátust és a törlésével egy hatalmas szervezetté egye- 
zsidót, mikor egészen bizonyos, hogy ez j süljenek, 
a rab kiszabadulása után nem fogná ár-
[almaiban érvényesíteni a felekezeti I Minisztertanács. Budapest,»! távira, 
szempontokat és ha bűnre »ontaná Weierle Sindor miniszterelnök Ka,-
magárabagyottság, bizonyosan válogatás L„(i Foreiml t6rtént tonác,hozása után
nélkül lopna vagy rabolna

A református vagy zsidó felekezetű
holnap Andrássy Gyula gróffal ős Zichy 
Aladár gróffal is fog tárgyalni, a miniszte-

gonosztevö éppen annyira ártalmas a | rekkel történt külön tárgyalás után aztán 
katoVkus felekezetnek, mint a saját fele- 
kezetének és a protestá- sok, meg a zsi

végleges megállapodásokat a szombati mi- 
, nisztertanácsban fogják fixirozni. A minfsz- 

dók se bizakodhatnak abban, hogy a I tertanácsot ugyanis szombat délelőtt tizen- 
katolikus gonosztevő ö bennük nem egy órára hívta össze Wekerle Sándor dr.
fog kárt tenni, csak azért, 
likus.

mert kato- miniszterelnök ős pedig a gyöngélkedő 
Kossuth Ferenc lakására. Ez a miniszter-

Mi értelme van hát a patronázs te- tanács azonban a válság megoldásának kőr- 
rén a felekezeti osztályozásnak ? Hiszen dósén kívül a közös költségvetés, az an- 
azt is kérdezhetném : mi köze egyálta- nexió és a delegációk dolgával is fog fog­
ián a patronázshoz a felekezeteknek ? | lalkozni.

A királyné halála.*)
Irta : Sztáray Irma grófnő.

Szeptember tizediké volt. Délben, egy 
óra harminc pere. A tó partján mentünk 
végig. Éppen a braunschwaigi herceg szobra 
előtt mentünk, ami sor a királyné, a gondat­
lan gyermek vidámságával, két fára mutatva, 
megszólalt:

— Nézze csak, Irma, a gesztenyefák 
virágzanak. Sohönbrunnban is vannak ilyen 
kétszer virágzó fák ős a király Írja is, hogy 
azok szintén teljes virágjukban állanak.

Ebben a pillanatban, meglehetős távol­
ságban egy férfit vettem észre, aki, mintha 
kergették volna, a járda szegélyén álló egyik 
fától a tóparti vaskorláthoz, innen pedig 
egy másik fához futott, zeg zugos irányban 
az utón át. Egyenesen felénk tartott.

Önkéntelenül egy lépést tettem előre, 
úgy, hogy a királynét eltakartam előle. A 
férfi azonban erősen ingadozva, ismét futni 
kezdett és öklével a királyné felé sulytott.

Mintha villámcsapás érte volna, a ki-
*) Október negyedikén, a király nevenapián, 

érdekes könyv fog megjelenni. A könyvet Sztáray 
Irma grófnő, a boldogtalan Erzsébet királyné kedvenc 
udvarhölgye és bizalmas barátnője irta és elmondja 
benne a királyasszony Iájdalmas kálváriáját. A könyv- 
Bek legérdekesebb fejezete az a cikk, amely Erzsébet 
királyné tragikus halálát moncjja el.

rályné abban a pillanatban egy jaj szó nél 
kül összerogyott, én pedig télig eszméletle­
nül egy kétségbeesett pillantással fölfelé 
hajoltam.

A királyné főinyitotta szempilláit 
körültekintett. Nézése elárulta, hogy teljes 
öntudatnál van ; azután általam támogatva 
lassanként fölemelkedett a földről.

Egy kocsis segített nekem, az ég 
áldja meg.

Valóságos csodának látszott most, amint 
egyenesen állott előttem. Szemei fónylettek, 
arca kipirult, pompás hajfonadókai, amelyek 
az esés közben meglazultak, koszorúként 
övezték fejét: kimondhatatlanul szép és fen­
séges volt a királyné.

Szinte hebegve kérdeztem most, mint­
hogy az öröm már fölülmúlta ijedelmemet, a 
királynétól:

— Mit érez felséged ? Nem történt va­
lami baja ?

— Nem, — válaszolta mosolyogva — 
semmi bajom som történt.

Hogy abban az átkozott kézben tőr 
volt, azt ebben a pillanatban sem 6, sem ón, 
még csak nem is sejtettük.

A királyné most feltette a kalapját, bár 
a haj rendbehozatala nem nagyon sikerült, 
azután átvette legyezőjét és ernyőjét, a kö 
zönséget barátságosan üdvözölte ős újból 
elindultunk.

— Mondja kérem, — kérdezte a ki­
rályné tőlem, — ugyan mit akarhatott tu­
lajdonképpen az az ember ? Az a rettenetes 
embert

— Nem tudom, felség, hanem az bi­
zonyára egy elvetemült gonosztevő.

— Talán az órámat akarta elrabolni, 
mondotta kis szünet után a királyné. 

Fürgén és ruganyosán haladt mellet­
tem, tartása szilárdnak látszott és felajalott 
karomat is visszautasította.

Egy kis idő múlva így szólt ismét 
hozzám a királynő:

— Ugye, most sápadt vagyok ?
— Egy kicsit, — feleltem — talán az 

ijedségtől.
Amikor néhány pillanat múlva rátekin­

tettem, észrevettem, hogy vonásai fájdalma­
san eltorzultak. Megdőbenve kértem, mondja 
meg a valót, vájjon mit érez és vájjon mn- 
csenek-e fajdalmai és mialatt a királynő 
most már feltűnő sápadtan tovább folytatta 
útját, én halálos aggodalommal követtem 
minden egyes lépését.

— Azt hiszem, — szólt végre — hogy 
a mellem fáj egy kissé, de ezt sem tudom 
biztosan.

Megérkeztünk a hajóállomásra, A hajó­
hídon még könnyed léptekkel haladt előt­
tem, alig ért azonban a hajóra, amikor hir­
telen szédülni kezdett.
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fl Mttdelmi és iparkamara 
közgyűlése.

(A jövő évi költségvetés. — Államsegély es 
ügyek, ösztöndíjak, segélyek. — A debre- 
ozeni kirakatverseny. — A debreczen— 
budapesti közlekedés. — Hadseregszállitás.)

A debreczeai kereskedelmi és ipar 
kamara ma délután tartotta meg a nyári 
szünet óta első közgyűlését a helybeli és 
kerületi tagok élénk részvételével, Szent- 
Királyi Tivadar kamarai elnök vezeté­
sével.

Az elnökség jelentését és az időközi 
ügyforgalom ismertetését Szávay Gyula tit­
kár terjesztette elő.

A kamarai tagok sorában Kiss J. Fe­
renc elhunytéval változás állt be; tagul 
Hauer Bertalant hívták be.

Az elnöki jelentések sorából kiemelen- 
döbbek: a boszniai kereskedelmi tanul­
mányút országos mozgalmában részvétel 
ügye és Debreezenben, Karácsony előtt ki­
rakatverseny tartásának elhatározása.

A kamara felterjesztéseire nyert mi­
niszteri elintézések közül kiemelendőbbek : 
az ipartestületek portómentességének kitér 
jesztése, a nagykároly—budapesti telefon- 
kapcsolat megjavítása, a folyékony borsep­
rőre kedvezményes díjtétel kieszkfzlése.

Ez alkalommal is igen nagyszámú ál­
lamsegélyes ügyről tett jelentést a kamara 
közös bizottsága. Különösen igen nagyszám­
ban és jelentős összeg erejéig nyertek gép­
segélyt a kerület kisiparosai.

A közgyűlés helyesléssel fogadta el a 
jövő év költségvetését, mely a fokozatos 
szilárdulás örvendetes jeleit mutatja. A 
költségvetés a rendes bevételeket 72000, a 
kiadásokat 71000 koronában irányozza elő. 
Ebből a személyzeti kiadás 32800 korona, 
dologi kiadás 24200 korona, iparfejlesztési, 
iskolai és ösztöndíj-célokra pedig 10700 
korona.

A gabona vámok felfüggesztésére irá­
nyuló indítványt a kamara nem helyesli, 
mert a mezőgazdasági érdekek e kérdésnél 
döntő fontosságúak. Azonban kére’mezi az 
orosz búza behozatalánál az erre szoruló 
északkeleti malmok részére a vasúti fuvar* 
kedvezményi

A baja-báttaszéki vasút kérdésénél ál­
lást foglal a kamara a fővárosi érdekeltek

azon mozgalmával szemben, mely külön díj­
tételeket kiván a fővárosnak.

Rédei Rezső dr. titkár előadásában tár­
gyalás alá vette a kamara közgyűlése az 
uj véderótörvénytervezetet, melynek több ré­
szében módosítást hoz javaslatba.

A közlekedési ügyek csoportjában : a 
napraforgó olaj ipar érdekében a közgyűlés 
felirt a vasúti kormányhoz, hogy az olaj­
küldemények helyes és szakszerű kezelése 
iránt a közegek kitanittassanak s a szak­
szerű kezelés állandó felügyelet alá ke 
rüljön.

Á vasúti menetrend változások során 
a Debreczen—budapesti vonal mind ked­
vezőtlenebb elbánásban részesül Ennek or­
voslását kéri a közgyűlés.

A gabonaszállító érdekeltség ős a fel­
vidéki petróleumfinomitók díjszabási hely­
zetének javítása iránt jól indokolt felterjesz­
tést intézett a közgyűlés.

A vasúton visszamaradó áruk árvere­
zése tárgyában a közgyűlés hatósági közeg 
kirendelését ős az árverezési eljárás cél­
szerű reformálását javasolja.

Bácz Lajos dr. titkár ismertette a ka­
mara ez évi ősztőndijpályázatainak ered­
ményét. A kamara 20 fiatal iparost és ke­
reskedőt, 11 munkást részesített ösztöndíj 
ban s 85 jeles végzettségű iparos és keres­
kedő tanulónak adott ezüst kitüntető érmet. 
További 9 iparosnak nagyobb állami ösztön­
díjat eszközölt ki.

Segélyeket szavazott meg : a márama- 
rosszigeti ipari- és kereskedelmi tanone isko­
láknak 300—300 koronát, a debreczeni nő- 
'pariskólának 200 koronát, a nagyszöllösi 
tanonciskolának 200 koronát, a máramaros- 
szigeti iparfejlesztő bizottságnak 500 ko­
ronát.

A kassai kamarának a magyar papíripar 
védelme é dekében a kereskedelmi minisz­
terhez intézett felterjesztését a kamara fel- 
terjesztésileg pártolja.

Örömmel vette a közgyűlés tudomásul 
hogy a kamarának ismét sikerült jelentős 
badsereg-szállitásokat megszerezni a kerü- 
rületbeli cipész-kisiparosok részére.

A kamara még számos folyó ügyeit in­
tézett el.

Végül bemutatta az elnökség Plavsics 
Oedomil uj fogalmazó-gyakornokot, ki az 
eszéki kamara kebeléből avégből lett egy 
évre a kamarához kikűldve, hogy itt a ka­
marai ügymenetben es a magyar nyelvben 
jártasságot sajátítson el.

— Most kérem a karját 1 — szólt el­
haló hangon.

Rögtön átöleltem a királynét, fentar- 
tani azonban nem tudtam és így a fejét a 
mellemre hajtva, letérdeltem.

— Orvost, orvost, vizet I — kiáltottam 
az elősiető lakájra. A királyné halálsápad- 
tan, behunyt szemekkel feküdt karjaimban. 
A lakáj és mások sietve hozták a vizet. A 
mikor a királyné homlokát és halántékát 
megnedvesitettem, felnyitotta szempilláit és 
én borzalommal láttam mögöttük a halált. 
Szivszélhüdósre gondoltam. Két ur segítsé­
gével azonnal felvittük a királynét a fedél 
cetre és ott egy padra fektettük.

— Orvost, orvost 1 Nincs orvos a ha­
jón? — kiáltottam a kőrülállókhoz, mire 
egy ur hozzánk jött és felajánlotta felesége 
szolgálatait, aki félig-meddig orvos, mert 
betegápolással foglalkozik.

Dardelle asszony, igy hívják az illetőt, 
azonnal vizet és kölni vizet hozatott és ha 
marosan hozzáfogott a királyné feléleszté­
séhez. Rendeletére felmetszettem a királyné 
fűző-zsinórját, egy irgalmas nővér ezalatt 
kölnid vízzel dörzsölte a királyné hóm 
lokát.

A hajó időközben elindult. Éterbe már­
tott cukordarabkát tettem a szájába és már- 
már reménykedni kezdtem, amikor hallót- 
tam, hogy egy-kőt harapást tett.

A királyné lassan felnyitotta szemét 
és néhány percig úgy feküdt ott tétova 
tekintettel, mintha tájékozódni kívánna, 
hogy vájjon hol van és hogy mi tör­
tént vele ?

Azután lassan felemelkedett és leült a 
padra. Mi segítettünk és a királyné az ide­
gen hölgy felé susogta :

— Merői !
A királyné előtt térdelve, izgatottan 

figyeltem vonásait és az égi irgalomért 
esedeztem.

— Mi történt most velem ?
Ezek voltak a királyné utolsó szavai, 

azután eszméletlenül visszahanyatlott,
A királynő egy rövid, fekete selyem- 

figarót viselt, amelyet, hogy ily módon is 
könnyebbséget szerezzek neki, a mellnél 
felnyitottam. Mikor a szalagokat szétvág­
tam, a figaró alatt levő batisztingen. a szív 
közelében egy ezüstforint nagyságú sötét 
foltot láttam. Mi ez ? A következő pillanat­
ban már tisztán állott előttünk a lesújtó 
valóság. Az inget félre tolva, a szív irá­
nyában egy apró, háromszögletű sebet 
láttam, amelyet néhány csepp megaludt vér 
takart.

Luccbeni a királynét tőrrel agyon- 
szurta.
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Marad minden
a régiben.

Ez a bűvös formula.
A politikai válság fejleményei.
A politikai válságból való kibonta­

kozásra irányuló tervek közül megin telö­
vették azt, amelynek célja, hogy a mos­
tani kormány megmaradjon. Ettől pedig 
elvárhatatlan a koalíció fenntartása, mert 
hiszen a mostani kormány a koalizált 
pártokból került ki. A terv az, hogy a 
bankkérdést most provizóriummal intézik el 
és a koalíciót ily módon együtt tartják a 
választói reform megvalósításáig. Ez a terv 
egyáltalában nem uj, s a függetlenségi 
párt részéről már ismételten a legeré­
lyesebb visszautasításban részesült, azon­
ban a kormányban még mindig abban 
bizakodnak, hogy Kossuth Ferenc befo­
lyása révén és különösen a választói 
reform kérdésében a Lukács Kristóffy- 
féle fenyegetődzés következtében sike­
rülni fog ezt a megoldást mégis elfo­
gadtatni.

Wekerle Kossuthnál.
Ez a terv volt a legfontosabb tárgya 

annak a tanácskozásnak is, ame yet ma dél­
előtt folytatott Wekerle Sándor miniszter- 
elnök Kossuth Ferenc kereskedelmi minisz­
terrel. Wekerle miniszterelnök, aki tegnap 
érkezett a fővárosba, ma délelőtt tizenegy 
órakor látogatta meg Kossuth Ferencet la­
kásán és két óránál tovább tanácskozott 
vele. Közel kéthónapos szünet után először 
találkozott a két államférfin és ezen tanács­
kozáson kellett eldönteni azt, hogy milyen 
módon lehet a függetlenségi pártot rábírni 
ennek a tervnek elfogadására.

Wekerle Bécsben.
A király a morvaországi hadgyakorlatok 

befejezése után vasárnap már Bécsben lesz, 
ahová — amint már jelentettük — hétfőn 
délután Wekerle Sándor miniszterelnök is 
fölutazik. Kedden ugyanis Bécsben közős 
minisztertanács lesz a jövő évi közös költ­
ségvetés előkészítőse és delegációk összehí­
vása tárgyában s ugyanekkor a miniszter- 
elnök a király előtt is megjelenik külön 
kihallgatáson, hogy a válság dolgában meg­
tegye a kormány nevében előterjesztéseit. 
Ennek a kihallgatásnak eredményétől függ 
a helyzet további alakulása. Ezután fog el­
dőlni, hogy Lukács Lászlónak lesz-e szerepe, 
vagy pedig, hogy a mostani kormány meg­
marad-e ? A döntő események tehát szep­
tember tizennegyedike és huszonnyolca- 
dika közötti két hét alatt fognak megtör­
ténni, mert úgy kívánják intézni a dolgokat, 
hogy a szeptember huszonnyolcadikén ösz- 
szeülő képviselőház munkaképessége bizto­
sítva legyen.
A függetlenségi párt Intéző-bizottsága.

A válság megoldásában igen jelentős 
része lesz a függetlenségi párt intéző-bizott­
ságának is. Kossuth Ferenc előreláthatólag 
Wekerle Sándor miniszterelnök keddi audien­
ciája után fogja a bizottságot először össze­
hívni, hogy a király üzenetét ismertesse. A

EE M szabd, férfi- és fiú ruha raktára
■■Hfflq Maoz-n, 55. (Hungária kávéház ópOletében.)
Níiiip választék fíu ás gyermek ruhákban. — Olcsó szabott árak. — Engedmény nincs. —
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BOTH ALBERT
a nyíregyházai esküdtszék előtt.

A lövőpetrii bűnügy tárgyalása.
Szombaton lesz csak az Ítélet.

további tárgyalások és esetleges audienciák 
során aztán többször is lesz alkalma az in­
tézőbizottságnak, hogy a válság megoldásé 
ben szavát fölemelje.____________

flz uj református templom.
flz egyház bérpalotája.

Bálelőtti tanítás az elemi Iskolákban.
Érdekes gyűlést tartott ma délután 

a református egyház presbitériuma. A tárgy- 
sorozatán több font s ügy szerepelt, melyek 
közül nevezetesebb az uj református temp­
lom építésének a kérdése. A homokkerti la­
kosság azt az érthető kívánságát fejezte ki, 
hogy a templomot a Homok kertben építsék 
fel, de a presbitérium úgy döntött, hogy a 
Varga u. részen, a Homok-kert utoánépiti fel.

A gyűlésről szóló tudósításunk itt kö­
vetkezik :

A gyűlés fél négy órakor nyitotta meg 
Dicsőfi József. A presbyterium a zsinati ren­
des tagságra egyhangúlag Dicsőfi Józsefre 
adta szavazatát. Átirat érkézéit apresbyteri- 
umhoz, hogy az egyházmegyei közgyűlés 
szeptember hó 21-én lesz, amit tudomásul 
vettek.

A Varga utcai részen építendő templom 
helyének kijelölése felett fejlődött ki nagy 
vita. A Homokkert-utcán ugyanis találtak 
alkalmas területet, amelyhez még hozzácsa­
tolható volna a mrllette !e*6 fariktár terü­
lete is. így szép parkot is lehetne létesíteni. 
Két előny is kínálkozik ennél. Elsősorban 
körvetlen közelében van a Homokkertnek, 
másodszor a közlekedést semmi tekintetben 
nem akadályozza.

így a Homokkert és a város között 
létrejöhetne az összekötő kapocs, amit már 
a homokkertiek régen óhajtanak. Azután 
egyházi érdekből felette kívánatos, hogy a 
templom a Varga-utczai részen épül­
jön fel.

A Homokke t református lakossága 
azonban dr. Kovács József utján egy kér­
vényt adott be a presbytériumhoz, amelyben 
azt kérik, hogy az uj templomot a Homok 
kertben építtesse fel az egyház.

A presbytérium azonban több okból 
nem látta ezt a kérdést teljesíthetőnek. Nem 
pedig elsősorban azért sem, mert ez prece­
densül szolgálhat arra nézve, hogy a többi 
kertek református lakosai is hasonló kíván­
sággal álljanak elő. Aztán meg az épit's 
idejét ez ismét tokáig késleltetné, mig igy a 
jövő tavasszal már hozzá fognak a munká­
latokhoz.

A presbytérium ezek alapján a homok 
kertiek kérését elutasította és hozzájárult 
ahhoz, hogy kérvényt intézzenek a városhoz 
a Homokkert-utcai telek átengedése és egy 
millió tégla megszavazása tárgyában.

A László testvérek budapesti műépíté­
szek nem nyugodtak meg az egyháztőri bér- 
ház tervrajzai megbirálására kiküldött szak­
bizottság véleményében s kérik, hogy uj 
szakértőket válasszanak, akik Ítéletének ők 
alávetik magukat. A presbytérium azonban 
Dem adott helyet a kérelemnek.

Most került a presbyterium elé az iskola­
kének az a javaslata, hogy az elemi isko- 
,“ban is egyfolytában legyen a tanítás. Töb­
ben hozzászólónak a kérdéshez pro és kontra 
Végül is a presbytérium névszerinti szava 
?“8B‘ úgy határozott, hogy egy évi próba­
időre az egyfolytában való tanítási rendszert 
behozzák az elemi iskolákban.

Csakis előli tetők kapták nagy ké­
pes naptárunkat. Uj előfizetők la Ingyen 
kapják.

Novotny J.

Az egész ország közvéleménye lá­
zas érdeklődéssel tárgyalta azt a rend 
kívül szenzációs részietekben bővelkedő 
bűnügyet, amely ez év junius havában 
került egy fö'jelentés folytán nyilvá­
nosságra.

Róth Albert lövőpetrii fő dbirtokost, 
aki sűrűn fordult meg Debrecenben es 
akineK itten rokonsága is van, azzal 
vádolták meg, hogy feleségét megmér 
gezte, hogy ezáltal azt a vagyont, amely 
felesége nevére volt betáblázva, magá­
hoz kerítse.

Róth Alhertné halála március ha­
vában történt és az asszonyt annak 
rendje és módja szerint el is temették. 
Az asszony hozzátartozóinak azonban 
nagyon is gyanús volt a fiatal, életerős 
nőnek hirtelen elhalálozása és gyana­
kodni kezdtek. Junius hó elején följe­
lentés érkezett a nyíregyházai ügyészség­
hez, amelyben a hoszátartozók annak a 
gyanujoknak adtak kifejezést, hogy 
Róth Alhertné nem természetes halál­
lal múlt ki s kérték a holttest exhu­
málását.

Ez meg is történt s az orvosszak- 
értök megállapították, hogy Róth Alhertné 
karbolsav mérgezés következtében halt 
meg.

Izgalmas részletek következtek ez­
után. Az asszony hozzátaitozói egyene­
sen azzal vádolták a földbirtokost, hogy 
a szörnyű bűn az ő lelkét terheli. Gya 
nuba vették két leanycselédjét. Róth 
Albertet későbben letartóztatták s nem 
rég a debreceni ítélőtábla is foglalkozott 
a vizsgálati fogságban tartás ügyével. 
Persze tisztaképet nem lehetett nyerni 
arról, hogy a hitvesgyilkosság rettenetes 
bűne tényleg terheli-e Róth Albertet. A 
mai napot azonban nagy izgatottsággal 
várták azok, akik figyelemmel kisérték 
ennek a szövevényes ügynek minden 
szálát.

A nyíregyházai törvényszék esküdt 
bírósága a mai napra tűzte ki a tár­
gyalást. A vizsgálati fogságban megviselt 
Róth Albertet ma szállították bírái elé, 
hogy vallomásával tisztázza az ellene 
emelt súlyos vádakat. A tárgyalás reggel 
kilenc órakor kezdődőit, de már hét 
órakor szorongásig megtelt közönséggel 
a nagy tárgyalási terem.

Róth Albert mai kihallgatása nem 
hozta meg azokat a szenzációs részlete­
ket, amit talán egyesek a vallomásból 
vártak. Ártatlanságát hangoztatta folyton 
a vádlott s azt, hogy ö a karbolsavról 
mit sem tudott.

A tárgyalás mai első napján, jelen­
téktelenebb tanukat hallgattak. A legér­

dekesebb volt talán Róth Albert anyó­
sának Weisz Mózesnének vallomása, aki 
az esküdtbirőság előtt is kifejezést adot- 
ama gyanújának, hogy leányának halá­
lát Róth Albert időzte elő. A legérdeke­
sebb a pénteki és szombati tárgyalások 
lesznek. A halottkém, az orvosszakértök, 
cselédek kihallgatása ekkor lesz s a ta­
nuknak olyan hatalmas légiója vonul 
föl, hogy ítélethozatal, mint azt nyíregy­
házai tudósítónk táviratozza, csakis szom­
baton várható.

A késő estig tartott tárgyalásról a 
az egész bűnügynek előzményeiről a kö­
vetkezőkben számol be kiküldött tudó­
sítónk :

A lövőpetrii rejtély.
Ez év március 13-án Lövőpetri község­

ben hirtelen meghalt Róth Albert gazdag 
nacybérlő fiatal 26 éves neje. A haláleset 
kissé különös módon történt. A fiatal asz- 
szony, aki máskülönben igen csinos és egész­
séges volt. még aznap reggel vidám kedvvel 
kelt fel. ügy nyolc óra tájban gyomorbajról 
panaszkodott férjének, aki állítólag ricinus 
olajat ajánlott neki bevételre, amelyet mind­
járt elő is hozott szobájából. Az asszony az 
üvegcséből kiáradó erős és kellemetlen sza­
got érzett és vonakodott bevenni azt, de a 
férje, mint a későbbi vallomásból kitűnt, 
azzal biztatta, hogy fogja be az orrát, ha 
kellemetlen a szaga.

Az asszony a nagy biztatásra bevette, 
alig nyelt le belőle néhány csöppet, hirtelen 
feljajgatott.

— Hiszen ez nem ricinus, ez méreg l 
E felkiáltás után hirtelen rosszul lett, össze­
esett és iszonyú kínlódás után pár perc 
múlva meghalt.

A beállott halált az ottani hslottkém 
is konstatálta és szivszélhüdést állapított a 
szerencsétlen asszonyon, amire a hatóság 
megta a temetési engedélyt.

Az asszony családja azonban, akik 
Szatmáron laknak, nem akartak belenyu­
godni a halottkém jelentésébe és abban a 
hitben voltak, hogy a fiatal asszony mér­
gezés áldozata Ezért Földváry Farkas az 
asszony családjának egyik tagja megbízta 
Ehrenreicb Lipót dr. szatmári ügyvédet, 
hogy tegyen feljelentést az ügyészségnél 
gyilkosság miatt ismeretlen tettes ellen. Az 
ügyészség a vizsgálóbíró utján a nyomozást 
megindította.

Az ügyvéd első dolga volt, hogy kérte 
az ügyészségtől a hulla exhumálásának el­
rendelését. Ez meg is történt január hó 
9-én. A helyszínén megjelent Kunfalvy Ist­
ván vizsgálóbíró, Konthy Gyula dr. és Doh­
nál József dr. törvényszéki orvosok, akik a 
hullát felbonoolták és a nemesebb részeket 
az országos vegyészhez felküldték.

Boncolás közben a nyeldeklő részeken, 
valamint a gyomorhoz vezető osatornasser- 
vekben égési sebeket konstatáltak, majd mi­
kor a gyomorhoz értak, az orvosok a ke­
zükön erős hasogatást éreztek és orrukat a 
karbolsavnak kellemetlen szaga ütötte meg. 
így aztán megállapították, minden kétséget 
kizárólag, hogy karbolsavas mérgezés esete 
áll fenn.

czégről beszél most*minkduoi, kinél árfelemelés nélkül csekély havi részletre kaphatók jégSUlffé'
nyeli, pénzszEhrényeh. gramofonok, gramofonlemezek, fényképező gépek, lát- és távcsövek, mindennemű fegyverek, min­
denféle hangszerek, Helyi képviselő rn1a városházával szemben.

Kérjen árjegyzéket Dlscrétló biztosítva!
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— Feküdj le csak fiam.
Amikor visszatértem a templomból azAmikor a felküldött bélrészek Felletár 

országos vegyésztől
?a0láLkbba nytpfryházai vizsgálóbíró elfoga- fin azonban egyenesen bementem a szobába, 
tási í a ran csőt adott ki Róth Albert ellen. __ Fiam fe még alszol? — kérdeztem

Két csendőr felkereste lakásán Róth I feleségemtől. Majd megfogtam kezét, amely 
Albertet aki midőn megpillfntotta őket meleg volt. Akkor láttam, hogy eszmé- 
ecész testében remegett. Még egy szót se letlen állapotban volt. Behívtam a szomszé- 
szóltak a csendőrök, mikor Róth igy kiál-1 d0kat, dörzsölgettük, élesztgettük, de már 
tott fel. halott volt.

— Istenem, hát mit akarnak tőlem ? Elnök: A karbolsavról tud valamit s
— A törvény nevében ezennel letar- jgaz.e> hogy előzőleg volt Radios dr. halott- 

tóztatjuk önt — mondta neki a csendőrőr- fémnél ?
mester. „, . Vádlott: A karbolsavról mit sem tu-

Ugyanakkor letartóztattak két cselédet: doJr> Amikor a templomba mentem, hallottam, 
Bajka Borosát és Kozma Juliskát, akik hogy feleségem a kertésszel a patikából or- 
Róthéknál szolgáltak s akiket az a vád.,ter'vof ságot hozatott, de hogy abb n mi volt, 
beit, hogy bűnrészesek. Róth Albert, azóta a Fe'telmein sincs. Nincsen kizárva, hogy fe- 
nviregyházai törvényszéki fogház vizsgálati he8ggem öngyilkos volt vagy véletlenül pusz- 
foglya, a két cselédleányt azonban a debre ei magát. Nagyon kövér volt 115
oeni tábla határozata folytán a múlt hónap kil<5t nyomott és soványitó kúrát használt 
közepén szabadon bocsájtották. de mert a diétát nem tudta betartani, kü

„ lönböző kotyvalékokat használt.
A mai tárgyalás. Nem jgaZj hogy Radicsosal előzetesen

Ma délelőtt kilenc órára jelezték, hogy beszéltem. Rettenetes igaztalan ős hamis 
Róth Albert bűnügyében a tárgyalás meg- vádakkal illettek engem. . „ ,
kezdődik a nyíregyházai törvényszéki épület Elnök: Itraz-e az, hogy verekedések 
nagy termében. után többször bazaküldie feleségét. Hogyan

Hét óra után már fogházőröket állitot- történt a házassági szerződés újabb meg- 
tak a tárgyalási terem ajtajához ős senkit kötése? .
nem engedtek be annyira zsúfolva volt már Vádlott: En haza nem küldtem fele- 
a terem. Nagyon sok vidéki is jelen volt, gégémét. Amikor a parcellázásnál dolgom 
akik elejétől végig figyelemmel kiséiték az volt. ő utazott haza, mert nem akart egye- 
egész bűnügyet s most a tárgyaláson jelen I dűl maradni a faluban. A házassági szerző­
akartak lenni. désnek újabb megkötése csak a feleségem

Pont kilenc órakor, amidőn az esküdt- előnyére történt s ő kívánta »zt. Róth A*- 
birák elfoglalták helyeiket, nyitotta meg a bért kihallgatása déli tizenkét órakor véget 
tárgyalást Mráz János törvényszéki biró, a Űrt és a tárgyalást délután három óráig fel 
büntető tanács elnöke. A vádhatóságot függesztették.
Szikszay György ügyész képviselte, mig ba*h Albert anyósa,
Róth Albert védője dr. tried Lajos úgy- ... , * ...
véd TOit Délután Róth Albert anyósát, Wei«z

Két fogházőr kíséretében vezették be Mózesnét hallgatták ki, aki elmondta, hogy 
a vádlottat, Róth Albertet, akin fekete aóth Albertet rosszindulatú, erőszakos em- 
zakkő-öltöny volt. A hatalmas néző közön- bernek ismerte, aki rosszul bánt leányává 
ség figyelme ő feléje irányult. Róth Alber- és több Ízben haza is küldte Több jelenték 
tét a vizsgálati fogság láthatóan megviselte, telenebb tanút hallgattak ki még ezután. i_ 
de azért elég nyugodtnak látszott. A vádira- tárgyalásnak legérdekesebb napja a holnapi 
tot felolvasták s azután megkezdődött a ki- és holnaputáni lesz. Az ítélethozatalra csak 
hallgatás. szombaton kerül sor.

nm Albert vallomása. fa,,,» k=,|. mieden ,1611=016 ,
Az elnök által feltett általános kérdő- flecemberben megjelenő 340 oldalra ter­

sek során Róth Albert elmondta, hogy öz- |ed6j Debreezen és Hajduvármegye czim- 
vegy, vagyonos, izrael ta vallásu, büntetlen (Arát tartalmazó „Debreczenl Fttgget-
előéletü. . len Újság“ Képes Naptárát.

Elnök: Tudja e ön azt, hogy azzal vá- ____
dolják, hogy feleségét, azon szándékból. I 
hogy az 6 nevén álló vagyonát magának 
megszerezze karbolsavval megmérgezte?

Vádlott: Tudom, hogy ilyesmivel vá 
dóinak, de ez merő rágalom. Ártatlan va I —
gyök, a karbolsavról, mérgezésről mit sem ^ londoni saltó-konlerencla. 
tudok s amikor szerencsétlen feleségem mee- ...
halt, akkor nem is voltam odahaza, hanem Szavay Gyula, a debreceni kereske 
a templomban imádkoztam. delmi és iparkamara titkára ma este 2—3

Elnök : Mondja el részletesen, mikor heti szabadságra indult. Szabadsagát szokása 
keltek egybe, hogyan élt a feleségével s mit Bzerjnj. külföldi utazással kapcsolja össze, 
tud arról, ami feleségének halála napján „„................................... , ,

Szeptember 19. Délután félnévykor 
kerti ünnep Lady Waeohter, Terrace House 
nevű kastélyában Riohmondban. Este kilenc 
órakor a Foreign Press Association of Lon­
don fogadja a konferencia tagjait.

Szeptember 20. A konferencia első és 
második ülése. Délutáni tea a Stationers 
Hallban. Lord Burnham fogadóestéje a Daily 

'elegraph palotájában.
Szeptember 21. A konferencia harmadik 

és negyedik ülése. A British International 
Association of Journalists bankettje a dele­
gátusok és kíséretükben levő hölgyek tiszte­
siére a Hotel Cecil-ben.

Szeptember 22. Kirándulás Brightonba, 
ahol a társaságot a polgármester és a Ta­
nács fogadja. Este a londoni Lord Mayor és 
a Lady Mayoress ad tánccal egybekötött 
mulatságot a Mansion Houseban a konferen­
cia tiszteletére. ,

Szeptember 23. Sótakoosizás London­
ban. A British International Association of 
Journalists diszgyülőse a konferencia tiszte- 
etére. Délután kirándulás ős látogatás a 
windsori királyi palotában. , , ,

Szeptember 24. Sétakocsizás London­
ban. A kormány ebédre látja a konferenciát 
a Hampton Court Palócéban.

Szeptember 25. Kirándulás Bourne- 
mouthba, ahol a társaságot a polgármester 
és a Tanács fogadja.

Szeptember 26. Sir Hugh Gilzean Reid 
kerti ünnepet ad Tenderden Hallban a kon­
ferencia tiszteletére.

Szeptember 27. Reggel kirándulás 
Strat-ford-on Avonbe, Shakespeare szülővá­
rosába, ahol a polgármester és a Tanács ebé­
det ad. Délután Warwick grófnő fogadja a 
társaságot Warwick Castleben.

Szeptember 28. Reggel kirándulás Lea- 
mingtonba és Kenilworthba, ahol a polgár- 
mester és a Tanács bankettet ad a konfe­
rencia tiszteletére.

Szávay Gyula külföldön.

tud arról," ami feleségének halála napján 
történt.

Vádlott: Néhai feleségemmel 1902. 
szeptember 23 án keltem egybe. Szerelem­
ből vettem őt nőül s a feleségem, úgy tu­
dom, szintén szeretett. Igaz, hogy házassá­
gunk ideje alatt többször volt nézeteltérés, 
talán civakodás is közöttünk, de mindannyi­
szor ki is békültünk s általában az a vi­
szony, amely kettőnk között fennállott nem 
volt rossz.

Elnök: Nem volt a felesége betpg s 
igaz-e az, hogy igen gyakran hisztérikus 
rohamok fogták el ?

Vádlott: Feleségem, aki igen kövér 
nő volt, szivelzs'rosodásban szenvedett. Ezt 
hozzátartozói is jól tudhatták, mert hiszen 
feleségem állandóan kezeltette magát.

Elnök: Mondja el Ón mit csinált azon 
a napon amikor felesége meghalt.

Vádlott: Reggel, amikor felkeltem, 
hogy templomba készüljek, a feleségem még 
az ágyban feküdt ős rosszullétröl panaszko­
dott. Ez azonban nagyon gyakran megtör­
tént nála, s mert én múló bajt gondoltam ez 
esetben is oda mentem ágyához s azt mond­
tam neki

Nehány kollegájával Franoziaorazágban tesz 
utat, megnézik a nancyi kiállítást és részt 
vesznek a nemzetközi iparjogvédelmi kon­
gresszuson. Azután az ut átváltozik zsurna­
lisztikái jellegűvé, miután Szávay köztudo­
más szerint elnöke a vidéki hírlapírók or­
szágos szövetségének s ebben aminőségében 
igen hízelgő megtiszteltetés érte.

A jövő évben Londonban lesz a világ 
hírlapíró-egyesületeinek nemzetközi gyű­
lése. Ennek rendezésére a londoni bizottság 
meghívta a sajtőegyesületek elnökeit, Magyar- 
országból az Otthon elnöke, Rákosi Jenő, 
a budapesti újságíró egyesület elnöke, fler- 
czeg Ferencz, a szakíróké, Oelléri Mór s a 
vidéki hírlapíróké: Szávay Gyula kaptak 
ily meghívást s személyesen vagy helyette­
sük által vesznek részt a rendezői tanácsko­
zásokban. Erre a célra a londoni újságírók 
egy hetes fényes műsort állítottak össze, 
páratlanul érdekes és élvezetes tapasztalni 
valókkal. íme a műsor kezdete

Csakis előltietők kapják nagy ké­
pes naptárunkat. Uj előllietők la Ingyen 
kapják. ___________________

A tigris torkában.
Egy püspökladányi vasutas balesete.

Püspökladányban, a gyermekek s a 
kiváncsi polgárság körében nem kis szen­
zációt kelteit, amikor az állatsereglet-tulaj­
donosnak zöld kocsija berobogott a nagy­
község utcáján. Az idomított és kevésbbé 
idomított vadállatok a vasrácsok mögül 
ugyanazzal a kíváncsisággal néztek ki, mint 
amilyen érdeklődéssel szemlélte őket a kö­
zönség. A sátrakat csakhamar felállították s 
a puszták királya, egy-egy elvénhedt orosz­
lán, a bengáliai tigris csakhamar megkezd­
ték reklám-orditásaikat.

Csakhamar hatalmas nőptömeg gyűlt 
egybe s a közönség tódult a sátorba, ahol 
tüzes karikákon ugró jegesmedvéket lehet 
látni s ahol legmérgesubb fulánku kígyók 
olyan szelíden helyezkednek el az idomitó- 
hölgy nyakán, mintha csak ott született 
volna.

A néző közönség sorában Lóvaj Mihály 
26 éves püspökladányi máv. kocsirendező is 
megváltotta a belépőjegyet nehány fillérért. 
Az összes állatok közül egyedül a villám­
gyors ugrásu veszedelmes tigris érdekelte, 
mert — úgymond — az oroszlán veszedel­
mes riválisát még sohsem látta.

Lévay Mihály azonban nem elégedett 
meg azzal, hogy a rácson kívül nézegeti a 
vadállatot, ő közelebbi ismeretségbe akart 
vele lépni. Felkuszott a ketrec tetejére s on­
nan akart szakértői szemlét tartani.

A tigris azonban bármennyire szelídí­
tett gentleman is volt, ennyi vakmerőség
láttára frtláhrprlt honná **n Hnllnf Iá-
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togatás emlékéül otthagyta a kocsirendező 
arcén leghívebb köröm lenyomatát.

A halálra rémült embernek a ruháját 
kapta meg először a tigris, aztán odas? on­
totta a ketrechez s a védekezni nem tudó 
ember arcáról egy nagytenyérnyi bőrt ha­
rapott le.

A kocsirendező eszméletét vesztette s 
az álatseregletnek egyik alkalmazottja men­
tette meg Lévay Mihályt veszedelmes hely­
zetéből- a kocsirendezőt súlyos sebeivel most 
a lakásán ápolják.

HÍREK

Ingyen kapja minden előfizető a 
decemberben megjelenő 340 oldalra ter­
jedő, Debreczen és Hajduvármegye czim 
tárát tartalmazó „Debreezenl Függet­
len Újság" Képes Naptárát.

Rabló cigányok 
az esküdtszék előtt.

Az országul haramiái.
Tárgyalás a törvényszéken.
Ma volt az esküdtszéki ciklus második 

napja. A bíróság elé három kóbor cigány, 
névleg Bogdán József, Bogdán Sándor és 
Rostás Sámuel került, akik ellen az a vád, 
hogy az ez évi május hó 12-őn a hosszú 
pályii erdőben kifosztották Szentye Sándor 
gazdálkodót. Elvették tőle a kabátját, amely­
ben hét korona készpénz volt, aztán sza'on­
nét és egy üveg pálinkát raboltak el tőle. 
A cigányokat : Rostás Dánielt, Bogdán Jó­
zsefet és Bogdán Sándort május 16-ikán 
Nagyiétán csípte el a csendőrség. Megtalál­
ták náluk a Szentye Sándor pálinkás büty­
kösét is, a pénzt azonban eltüntették.

A tárgyalást ma Hoffmann József elnök 
vezette, a közvádat Gáthy Bálint kir. ügyész 
képviselte, védő dr Gábor Jenő vo't.

Rendes esküdteknek kisorsoltattak : 
Kozák András, Éva Péter, Kántor Imre, 
Horváth Ferenc, Bak 'Gábor, Makai Ferenc, 
Tóth István, Faragó Mihály, Halasi Bálint, 
Magyar János, Pongor Lajos, Cseresznyés 
Sándor. Pótesküdt lett: Erdei János.

A vádlott mindegyike konokul tagadta 
tettét s egyértelműen azt vallották, hogy a 
rablás idején nem voltak Monostorpályiban. 
Tagadásuk során azonban hatalmas ellen­
tétbe kerültek. Bogdán József vallott be 
még a legtöbbet a szembesítések alkalmá­
val azonban kiderült, hogy Bogdán József, 
Rostás Dániel éppen olyan bűnösök, mint a 
többiek. A vád és v'dbeszédek után, este 
hirdették ki az Ítéletet. A szakbíróéig, az 
esküdtek verdiktje alapján, Rostás Dánielt 
és Bogdán Józsefet két-két évi börtönre, 
Bogdán Sándort pedig hat havi börtönre 
ítélte.

kétséget kizáró módon ismételné a vádakat, 
akkor azokra annál nyomatékosabban fog 

— válaszolni. A „Sun*-nak nem válaszol. Tel-
Felszólalások a vlrllls Jegyzék I jesen kizártnak tartja, hogy Peary és em- 

dójután kezdte meg azigazoló berei u nyilatkoztak volna, mint ahogy 
vátabztmány üléseit, melyeken a vinlis név- .jegyzék ellen beadott felszólalásokat veszi azt a ®un állítja. Végül kijelentette Co , 
tárgyalás alá. Az ülésen Ujfalussy József hogy akármiféle állításokkal hozakodnak is 
dr. elnökölt. Jelen voltak Nagy Lajos dr., elő, őt nem fogják ezzel valamiféle polémiába 
Török Péter és Tóth Emil dr. jegyző. Adóik- belevinni. Ha Peary azt állítja, hogy el- 
nak kétszeres számítását kérték: Kardos érte az északi sarkot, 6 nem fogja ezt két- 
László, Ujfalussy József dr., Szikszay La- ... 
jós, Grősz Nagy Ferenc, ifj. Jóna János, ségbevonm.
Lukács Emil dr., Hauer Bertalan, Irinyi — A kassal polgármesteri kongresz- 
lstván, Szikszay Szabó László dr., Nagy SZUS. Kassáról táviratozzék: Ma folyt le
I .nt An /im Ix AAAA« I 1 n Ka« u /tw\ /Iám 'M a« nm Avt xs 1 w~r # •• r 1 1 .. .. mm 1 #

Színház.
A színházi bizottság ülése. Kovács 

József polgármester a színházi bizottságot e 
hó 17-re délutáni 4 órára ülésre hívta össze. 
Az ülésen Zilahy Gyula szinigazgitó bemu­
tatja uj társulatának névsorát.

Ingyen kapja minden előfizető a 
decemberben megjelenő 340 oldalra ter­
jedő, Debreezen és Hajdnvármegye ozlm- 
tárát tartalmazó „Debreezenl Függőt- 
•n Újság" Képes Naptárát.

ar., öznagyi imre, uoikovíos Ariur, azoiyon . ,Nagy Kálmán, Varga Emil dr., Vadon 8án-|rom vároa képviseletében negyven polgár- 
dor, Szabó Lajos vincellér, Kolbenhayer mester volt jelen. A kassai pályaudvarnál 
Kálmán, Kola János, Debreczeni Jenő, Rótt- Éber Ödön kassai polgármester a tanács 
ler Béla, Porubszky Jenő, Tőrök Gábor, tagjaival várta a vendégeket. A kongresz- 
Szávay Gyula Szentkirályi Tivadar, Gaj- gzUEOn a városok hitelügyeiről él a városi 
zigó Béla, Blaskovios Mihály, Kovács Gyula L. ..... • u i I* . • nx x xivaskereskédő, Lötkovioa Márton, Szántó Sá-1 tisztviselők anyagi helyzetének javításáról
muel dr. A bizottság holnap folytatni fogja tárgyaltak. Elhatározták, hogy feuratot le­
ülését. téznek a belügyminiszterhez az ismerétÉs

— A lelkészkongresszus vendégel, két milliós kölcsönnek mielőbbi folyósítása 
Hajdú Zsigmond püspöki titkár a következő érdekében. A kongresszuson Debreezen vá- 
felhivást teszi közzé: E hó 28-án 800-nál jósát Magoss György főügyész és Csóka 
több református lelkész jön Debrecenbe, az Sámuel tanácsnok képviselte. A polgármes- 
,Országos Református Lelkész Egyesület , . dxwx„„; „„«k-x*kongresszusára. A szállodák a legjobb aka- terek ezután a RákÓ0Z1 Bzobrát koszoruzták 
rat mellett sem képesek az érkezők negyed- meg.
részét sem elhelyezni Ezért fordult az intéző- — A felvidéki petroleumgyárak. 
bizottság Debreezen vendégszerető polgár sá Népes és élénken vitás értekezletet tartottak 
gához, hogy fogadjanak hajlékukba egy két Debrecenben szerdán a felvidéki petróleum- 
vend »get Most kérésünket ismételve, — fel- gyárak, mely értekezlet keretében az egész 
merült esetekből kifolyólag — azt is jelezni magyar petroleum ipar helyzetének javítása 
kívánjuk, hogy a vendégek semmi egyébre került szóba Egyrészt az amerikai veiseny, 
igényt nem tartanak, mint ama szerény kis másrészt Ausztriának nyomása a magyar 
helyre, hová fejüket lehajtsák. Újból kérjük petróleum-ipart végveszéllyel fenyegeti. A 
a vendéglátók jelentkezését azzal a tudósi budapesti gyárak, amelyek gazdagságuknál 
tással, hogy az érkezők névsora alólirottnál és régiségüknél fogva viszonylagosan még 
a püspöki hivatalban már megtekinthető, elviselhető helyzetben vannak — sajnos — 
Debreezen, 1909. szeptember hó 9 én. Hajdú erejükkel a felvidéki gyárakat nemhogy 
Zsigmond. alátámasztanák, hanem ezek tönkremenete-

Debreczen város közönsége bizonyára lét siettetik abból a téves felfogásból, hogy 
kifejezést fog adni régi vendégszeretetének egy konkurenciától szabadulnak ezáltal, ho- 
azáltal is, hogy a kongresszus vendégeinek i0tt kézen fekvő, hogy a felvidéki petroleum- 
egy két napra szállást ad. Ennyi áldozatot, gyárak mint egy védőbástyáját képezik a 
me'y nem is á’dozat, meg kell hoznia a vá- magyar petróleum-iparnak,!igy ezekre szük- 
ros közönségének ama nemes cél érdekében, ség van. Az értekezleten, melyen a pénz­
amit az Orle kongresszusa szolgál. ügyminiszteriumot Tompa József pénzügy-

m kAMwM6*e A vár- miniszteri titkár, a Magyar ÁllamvasutakatT * vármegye Eözgyttiese. a var Ern8 felügyelő képviselte, többféle
aÄSs Ä aíisD^n határozatot hoztak* melyek közül a legfon- 

ken délelőtt 9 órakor Ixovaos vtyuia aiispán , .» « vnuaw Vidífv a kormány tetemes elnöklete alatt ülést tart, melyen a várme- toaabbak volta , gy^ f *”™a°y gyárakat
eyei törvényhatósági bizotttság szeptemberi & ^eiyzetbe, hogy melléktermékeiket
közgyűlését készíti elő. j8 teljesen feldolgozhassák, továbbá, hogy a

— Az Izraelita Istentisztelet. Az kedvezmenyes tarifák vagy minden gyárra 
izraelita hitközség elöljárósága értesíti a ta-1 e„vform^n érvényesíttessenek vagy vala- 
gokat, hogy a Deák Ferenc-uteai templom- men ^ gyártól egyaránt vonassanak el. Vé- 
ban az isterlisztelet következő időben kéz-1 megvitatás tárgva lett a petróleum mo- 
dődik : Péntek este 6 órakor, szombaton I n0DŐ]jum behozatal, vag.v petroleum-kon- 
délelőtt 9 órakor, délután 4 és fél érakor I tjngentálás A felmerült javaslatokat az ér- 
vasárnap „Szeluchoth* hajnali 4 órakor, a tekezlet határozata alapján terjedelmes me- 
többi napokon háromnegyed 5 órakor, az morandumban fogja a felvidéki petróleum- 
esti istentisztelet 6 órakor. gyárak köteléke a kormány elé terjeszteni.

— Debreceni vendéglősök Bndapes- Az értekezleten az Országos Iparegyesület 
len. Az ez idei országos vendéglős kongresszu- részéről Gelléri Mór kir. tanácsos, a (iy. U. 
e hó 21-én lesz Budapesten. Debrecenből Sz. részéről Szántó Győző vett részt, kik az 
részt vesznek a kongresszuson Hauer Bér- értekezlet társelnökei is voltak. A köteléket 
tálán elnök, Márkusz Jenő iskolai főgond- Nagy Samu, a Vegyészeti Gyárosok bzö- 
nok, Németh András, Erős Jakab, Kemény vétségét Máhler dr. titkár képviselte.
János, Ottó Sándor, Kovács Aladár, Augurt _ ggfcfMétel. László János városi er- 
Antal, Schaff János ipartársulati tagok, Pol- Mész a közigazgatási bizottság erdészeti al- 
ster Adolf szakiskolai igazgató, Weinberger bizotts4gának ma délután tartott ülésén tette 
Sándor dr., Szathmári Zoltán titkár, Gömön L hivatali esküjét Rckl Antal elnök ke- 
Lipót ügyvivő. Jelentkezni lehet e hó 10-ig l0ihez
Hauer Bertalan elnöknél. Részvételi díj lo _ »- ui telefon-kábelek. A Debre-
korona, vasúti jegy kedvezményes, féláru. I enbeQ ujonnan kiépítendő telefon-kábelek 

— összevesztek a sarkutazók. Ko- és légvezetékek iránynyomainak meg&llapi- 
nenhágából táviratozzék: Azok a hírek, me- tás ára e hó 13 án közigazKstási b jáMs leszSÄ« »»7 " Ttd Ä-Ä
ják, hogy Cook korrektül járt el, Uookot Debreczen város részéről pedig Debreczeni 
nem izgatják fel túlságosan. Cook kijeién- Jen6 igBZgaW, Végh Gyula főkapitány és 
tette, hogy 6 e gyanúsításokkal szemben Borsos József mérnök vesznek részt, 
meg fogja őrizni hidegvérét ős egyelőre a — A pincérszakiskola ez évi tan-
hiennvtalan formában fölvetett vádakra nem folyamát tegnap nyitották meg. A megnyi- iÄU-P«, maga, | táson Jelen volt Hauer Bertaian Ipartär.u-
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lati elnök, Márkus Jenő főgondnok, Eröss 
Jakab, Imre János választmányi tagok stb. 
Hauer elnök szép beszédet intézett a nővén 
dékekhez, úgyszintén Polster igazgató is.

— A tanév megnyitása a kollégium­
ban. A debreceni 6s kollégiumban ünnepé 
lyesen ma délelőtt nyitották meg a tanévet. 
A f iskola összes tanszakainak növendékei 
jelen voltak a Nagytemplomban tartott isteni­
tiszteleten, amelyen imát Csiky Lajos theo 
logiai tanár mondott. Ezután a tanári kar 
és a nagyközönség a kollégium dísztermébe 
vonult, ahol Erdős József dr. akadémiai igaz 
g*tó fe'olvasta nagy tetszés mellett szék­
foglaló értekezését

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
igen tisztelt rokonok, ösmerősök, jó barátok, 
kik felejthetetlen jó férjem végtisztességté- 
tilén való megjelenésűk által mérhetetlen 
fájdalmamat némileg is enyhíteni szívesek 
voltok, fogadják ez utón hálás köszönetemet. 
őzv. Boroes Mártomíé ős gyászoló családom 
nevében is.

— Merényletterv Talt elnök el­
len. Chicagóból jelentik: A rendőrség az 
anarchistáktól fenyegető leveleket kapott, 
högy merényletet fognak elkövetni Taft 
elnök ellen, amikor San-Franciskóba 
utazik.

— Magyarok katasztrófája Ameri 
kában. Clevolandból jelentik : A pul mani 
Magyar Műkedvelő Körben nagy szeren­
csétlenség történt, melynek a kör tagjai kö­
zül tizenketten estek áldozatául. A borzai 
más szerencsétlenség a Peoria Str. 11.795. 
számú Magyar Házban történt, ahol a sze­
rencsétlenség estéjén próbákat akartak tar 
tani. A folyosók a műkedvelők érkezésekor 
teljesen sötétek voltak, mire az érkezők kö 
zül valaki gyufát gyújtott. Ebben a pillanat­
ban óriási gázrobbanás történt, amely telje­
sen romba döntötte az épületet és maga 
alá temette a műkedvelőket, akik közül ti­
zenketten a romok között lelték halálukat. 
A gázrobbanást egy nyitvafelejtett gázcsap 
okozta. Hogy a rettenetes szerencsétlenségért 
kit terhel a felelősség, a hatósági vizsgálat 
fogja mpgállapitani.

— Féli 0 házas élettől. Triesztből 
Írják: Giordani Benco huszonkilenc éves 
reáliskolai tanárnak tegnap reggel kellett 
volna házasságot kötnie egy előkelő trieszti 
polgár leányával. A fiatalembernek azonban 
az utolsó percben aggodalmai támadtak, 
ugyanis szívbajos volt s attól félt, hogy be­
tegsége miatt nem lesz boldog a házasélet­
ben. A menyasszonynak tehát búcsúlevelet 
irt, amelyben kijelentette, hogy nem akarja 
a viruló egészségét az 6 beteg szivéhez 
kötni. Amint a levelet befejezte, szivenlőtte 
magát.

— Haslőlmetsző Bicében. Béosböl 
jelentik, hogy ott veszedelmes merényletet 
követett el három leány ellen egy Hudecek 
Henrik nevű harmincegyéves lámpagyujto- 
gató. Tegnap este 9 óra tájban három nö 
állott a Favorit- és Erlach-utca sarkán, a 
mikor Hudecek nyitott késsel közeledett fe 
léjük és villámgyorsasággal megszórta őket. 
Selinger Antónia tizennyolc éves munkásnő 
két centiméteres szúrást szenvedett a ha 
sán; Szedenszky Mária munkásnő ugyan­
olyan szúrást kapott; Sindra Mária pedig, a 
ki védelmére elönyujtotta jobbkezét a keze- 
fején kapott mélyebb szúrást. Amerénylö el­
akart menekülni, de a járó-kelők főltortóz- 
taiták és átadták a rendőrségnek, ahol föl­
merült a gyanú, hogy nem épelméjű. Beki 
sérték a rabkórházba, ahol elmebeli állapo­
tát megfigyelik.

— A fülbevaló tolvaj. Nagy Albert 
debreceni cipésznek bárom éves Ilonka 
leánya ma délután hazamenet találkozott egy 
cseléddel, aki megállította a kis leányt, 
hogy a fülbevalóját megigazítja, közben pe 
dig kivette a fülbevalót és elfutott. A rend­
őrség nyomoz a tolvaj után.

— Beszél ön angololt Miss lzabel 
Lewis (Csapó utcza 58.) rövid idő alatt meg­
tanítja. Társas kurzusokat is ad.

— Az általánosan Ismert 6 koronás 
kemény kalapok Frank Testvéreknél 
csak 5 koronáért kapható.

— Családi dráma, kínos házi jelene­
tek elejét veszi, ha le kásában a villamos 
csengő, villamos világítást Földvárival ren­
dezgeti be Kossuth u. 1. Telefon 168.

— Kugler Gerbeaud cukorkák főrak­
tára Kontsek Gézánál.

— Fertőtelenltett ócska tankönyv- 
veket hozott forgalomba ez évben A őzéi 
Henrik helybeli könyvkereskedő, aki az 
összes iskolákban előirt ócska tankönyveket 
a városi t. főorvos utasítása szerint fertőt­
lenítette, miáltal a tanu'ók egészsége meg­
van védve a fertőző barilusoktó'l Ezen az 
egész országban páratlan és üdvös vjitést 
ajánljuk a t. szülők és növendékek figyel 
mébe. Tankönyvek már most féláron kap 
hatók.

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

Bohvarcx E, debreczenl bizományos távirati jelentése
Budapest, 1909

Készáru 5-ig magasabb
1909. októberi búza . 13.58

májusi búza .... .------
1910. áprilisi búza .... . 18.69

májusi rozs .... .
1909. októberi rozs .... . 9.55
1910. áprilisi rozs .... . —. -
1909. októberi zab .... . 7.84

májusi zab .... • -- .---
1910. áprilisi zab .... . --
1910. májusi tengeri . j , . 7.10

1909. szeptemberi tengeri . . 7.60
augusztusi tengeri . —

Regény-Csarnok.
A bojár leánya.

— Regény. —
(105.) Irta; Vértesi Arnold.

Bizonyos lehetett abban Fehér Ármin, 
hogy ez udvarias férfi kész lesz neki is 
szívességet tenni s óhajtása szerint fog el­
járni* A doktor ur sohasem vallotta kárá* 
szives szolgálatainak, az a háromemeletes 
háán a Nádor-utozában, melyet tavaly vett 
meg, tanúskodik róla.

De mikor Fehér Ármin az érdemes 
orvos úrral belépett a seállodába, Pali már 
nem volt ott • nem találták sehol.

Fehér Ármin kü önben is sápadt arcsa 
még jobban elhalványodott Csongrády Gyuri 
fejét csóválta, nem tudta, hová tűnhetett 
el Pali, de semmi komoly következmény­
től nem főit; ha kiment a fiú hát maid 
visszajön.

A* orvos, ki igen ildomos ember volt, 
észrevette mindjárt, hogy az 6 jelenléte fe­
lesleges, ajánlotta magát s meajegyesta. 
hogy ha szükség lesz rá igen örömest fog 
szolgálni s délután 3 órától 5 ig otthon lesz 
lakásán

Fehér Ármin alig birt annyira ural­
kodni macán, hogy az udvariasság szabálya 
szerint viszonozza az orvos köszöntését, ke­
zeit gőresöeen öszzeszoritva egy székre dőlt; 
Csongrády Gyuri kieérte ki az orvost az elő­
szoba ajtajáig.

A mint fizién újra belépett Csongrády 
Bsobába, Fehtr Armin dihősen ugrott föl

székéről 
zá:

■ képéből egészen kikelve ordított

Lábizzadás,
Kézizvadás,
és Hónaiyizzadás

(folytatjuk.)

Atanuló ífjisig figjÉílt!

m

«
E
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e 
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Löfkovlts Arthur és Trsa
cégnél Plac-ntca 38.

NEUMANN M. mindenütt 
vezet:

mert az 6 f AfiiAhh ruhái a les­
szövete a IVyiVUU, tartósabb

szabása a legkifogástalanabb, tehát a

legolcsóbb is
Cégem bárkit szívesen lát vételkötele­

zettség nélkül.
Cs. és kir. udvari 
: ruha szállni :

DEBRECZEN, Piacz 51. Csanak ház.
NEUMANN M.

VIGYÁZAT!
Megyek már egy pár czipőt veszek

Klein Ferenczné

ö-»Elfenbein Adolfnál
Simnnffy-u. Bérház.

mert igazán mondhatom

sehol olyan jó és olcsó
czipőt nem kapni, mint nála.

Saját készítmény. Elnyüheteftes.
Olcsóbb mint bárhol.

SS í*" Molnár-féle SUQOHAH. ÄWÄÄÄi-*)*-
eldugitja vagy összehúzza, - hanem az epidermiaen át beazivódván

50 korona hetlflzetést
vagy 50 - 607» provlslót

kap mindenki, aki Alumínium tábláim és 
áruim elárusitáeávai foglalkozni óhajt. — 
Nagyszerű újdonság. Kepvieeíet mel ékfog- 
lalkozás gyanánt is adatik Aluminiumá-uk 
játszva, könnyödén eladhatók. Felvilágosítás 
és mb ta ingjen. Senki se mu'assza el teoát 
ir.esitétit kérői. Levelező-lap elegendő. Cím:

ANTON HRUBY
MÖQLITZ (Mähren).

. , . szer. Teljesen ártalmatlan. Hatása
eddig ismeretes izzadás elleni szereknél a p órusokat

Kapható „a , «^££2^ Wíi K „ alócetoa -
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Hamoseilágifást,
telefonok, villámok csengők beren­
dezését, javítását, évi jokarban tar­
tását úgy helyben, mint vidéken a 
legjobb anyaggal, legolcsóbban esz­

közöl

Földvári L.
n«hreczenl első elektrotechnikai gyár ős villamos 

szerelési vállalat.
Csillárok, ivlámpák, villamos mőtorok, szellőztetők, 
dinamók állandó nagy választékban. Baktáron tartom 
a legjobb gyártmányú Wolfram és Osmium égőket.

Gyomorgörcs, kólika, ét­
vágytalanság és általá­
ban gyomorbetegségek­
ben a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

1 üveg ára 40 fillér.
Kapható :

Hihalovits Jenő
gyógyszertárában

DEBRECZEN.

Az őszi idényre
megérkeztek a legnjabb

angolszövet
újdonságok,

a melyet a

legolcsóbb árban
legelegánsabban készít

Maskovits József
férfi szabd, Piacz-ntcza 46.
I eQetieoeoeoeoeüeüeGei

flz iskolaév kezdetére ajánlunk
böy éi Un tohérnomflohot, 
zsebkendők, harisnyák, paplan,
Matráo, ágy iehérneműeh és 

llanoltaharóhat
naBS választéhban. jutányos áron. /.

Donogán és Somossy
Debreczen, Hfstemplombazár.

^'«»aDaotE^mieeeEiiQiE*

Iskola hegedűk
vonóval 4 frt.-fól kezdve liaphatóli
Schmidt S.

hangszer raktárában

Piacz-utcza 73.

Horváth János
gőífflrészében

100 kg. Búgott tölgy tűzifa
80 krért kapható.

SZALMA
helyett alomzési célokra rendkisül al­
kalmas kitűnő felszívó képességű az 

Kcsedi lápon termeit

Alom-Tőzeget
waggonrakományos tételekben

jutányos áron ajánl
Holländer Adolf és Fia

Debrecen, Piac-utca 28.

Vigyázz! Kékre fistett kirakat. Vigyázz!
Az Iskolai Idényre ajánljuk nagy 

raktárunkat olcsó árakon, u. m.;
Fiú fehér vasalt ingek — — 86 krtól
Leányka ingek sifonból — 42 »
Fiú lábravalók pamut vászonból 38 ,
Iskola ruhára delain mtr. 20 kr 

„ „ mosó delain „ 25 *
„ „ 120 cm szöveték 38 ,,
„ kötényre kretonok mtr. 19 „ 

zsebkendők 5 kr-tól, gyermek reform 
kötények, gyerm.harisnyák minden, nagy­
ság jó minőségű fekete ernyő 98 kr, 
Sajátkészítésű vatás paplanok 2.20 1. 
asztalneműét, törülközös, ágyteritők nagy 
választékban. Rövid áruk, női fűzök 

minden magasság llu kr.-tól.

Mellár I. 1 ás Társi fldHi
Czégtulajdonos i Molnár Lukács.

Kossuth és Batthány-u. sarok n szín­
házzal szemben.

Uj faüzlet!
Van szerencsénk a t. vevöközönség tudomására 

hozni, hogy a Vasutasok GSafavágó vállalat r. t. (Deb- 
reczeni pályaudvar)

gdzfivágóját és fatelepét
kezelésünkbe átvettük. A bérvágáson kívül foglalkozni 
fogunk mindennemű kemény tűzifának hasáb (öl) és aprí­
tott alakban, valamint késién, koiss és fásáén eladá- 

I sával.
I Kívánatra az árut házhoz is szállítsuk flomzár-
ral elláttott szekereken úgy, hogy az áruk mennyiségéért 
a legmesszebbmenő felelősséget vállaljuk.

Helyi képviseletünkkel Gred Rezed urat (Deák 
' Ferenc utcza 10.) bíztuk még, de megrendeléseket el­
fogadnak mindazon dohánytőzsdék és üzletek, a hol 
tábláink kiles-nee függesztve, valamint telefon 734. utján

..................... teljesI A t. közönség becses pártfogását kéri
tisztelettel

ISKOLÁS FIUK
1 és leányok részére ölesé, szabott 

árakon beszerezhetők.
Kész fehernemüek, ingek,
lábravalók, harisnyák, zsebkendők 

Paplanok, matráczok, ágylepedő, 
flanelltakaró.

Piáknak Brassói posztók, Leányok­
nak Intézeti sötétkék gyapjn Che­
viot ruhaszövetek és hozzávalók

SZABÓ US FIAI ígtó
DEBRECZEN, Rózsa-utcza 1.

Alapittatott 1842-ik évben.

Leuchtmann Ártar és Társai
eooooooooooooooooe

o Urak figyeljenek! o
A legszebb és legdivatosabb 2

őszi és téli öltönyöket
0
0

legelőnyösebb feltételek 
készíti

mellett

Tóth József
lórit szabó. Vár-ntcza 2. szám. jj
Ha a megrendelő fáradni nem akar, kő- 

a rém értesiteni és mintával elmegyek.
io OOOOOOOOO OOOOOj

;é- l
!k. X

•eeeeeoeeeeeeeeeeeeeeeeeseeeeeetieé
I Prelovszky András $

elsőrangú katonai és polgári szabó üzlete bel éa küllőid! szövetek 
— valamint hadi felszerelést csikkek nagy választékú raktára —
XSeVnnrecKen.. KoM«utln>u.tc»» 4L« mm.

Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb igényeket is kielé­
gítő katonai, vasúti és sport egyenruhákat, polgári öltönyöket, 
valamint magyar, disz- és viselő ruhákat papi reverendákat, 
palástokat és fövegeket a leajutá íyosabb árak mellett készítek.

ügy tényleges, mint tartalékos tiszefc és

egyéves önkéntesek
a legelegánsabban szabályszerint kiváló o’csó árban felszereltetnek Az anyag 

jó minőségért valamint előírás szerinti ekészitéséórt íeleleiőséget vállalok.

árjegyzőéi és felvilágosítással szívesen szolgálok.
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Apró hirdetések.
Betöltendő.

ban Piaoz uteza 56.
£»e bolti szolga 14-től 16 évig a Linóleum 

öruüázba felvétetik.__________________ _
Bnnkágleányök felvétetnek a kiadóhivatalban.
Bankhlvdahok, ki a könyvaléebBn es leve-

lezéaben jártas, a délutáni órákra (5-H ig) 
bármely irodai munkára ajánlkozik, vzim 
a kiadóban. ■*, 

Adás-vétel.
Elváló minőségi hódfarkú és mindennemű 

tetőcserép bármily mennyiségben olcsó ár-
. . r, . r li_____I Ír hna/ivam iltnzH ni

Siam alatt.

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN UJí>au

Lakás.
Két szoba, konyha, mellékhelyiségekkel No­

vember 1-re kiad) Ssecaoayi u. 27 sz. a 
Értekezhetni ugyanott az utozti lakásban

Legbiztosabb szépltőszer a

Fáy-félc Ürt-Crom
Kerestetik két egymásba nyíló hónapos s«rba 

lehetőleg a Pmcz utozán. Ozim a kiaao 
hivatalba adandó.

SíStáloí
Hatása csodás 1

Szépít, fiatalít 1 Legkltflnőbb ssor woplő 
májtoltok, pattanások és az arezbőr tisztá- 
talanságai eUen. Egy tégely 1 kor, hozzá 

való ,Fáy* szapan 1 korona.
Kapható a készítő

Különféle.
Deák Ferencs-utcsat úr. templomba egy föld­

szinti férfi ülés kiadó. Bundi u.4. sz. alatt 
két eavmásba nviló szoba kiadó.

lagánkutató Iroda. Iskola uteza 4. szám Két
nyes megbízásokat, megfigyeléseket és 
nyomozásokat elvállal, úgy magán, min- 
családi ügyekbe Kramer József.

Grisz Nagy Ferenci
gy*or**ep4e,n*1

A középiskola alsóbb osztályába járó tanulót
teljes ellátásra és a tanulásban való fel­
ügyelettel elfogad inteligeos izr. család 
Czim a kiadóhivatalban.

DBBRBCZBN, Kossutn-nioza o. **. 
Arany egys.arv»“ e»*ev«*ertér-

Telelőn sz. 496. Telelőn sz. 498.

Iskolás gyermekeknek. Táskák, könyvhordó 
szíjak, tolltartói; torna ingek és sapkák leg­
olcsóbban beszerezhetek Sonwarz M L-nó 
Piacz 38. ___________

VlCYánon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat
igen tisztességes árban vesz .Rósenberg 
Béni Bádowos-utoza 4. szám. ______

Kalapos mübelyemben férfi és nói kalapok 
javítását és átalakítását a legjobb kivi­
telben eszközlom. Békés Lajos.__________

Pörkölt kávé különlegeségek, Bantuié*, bár­
mily időszakoan legkueob mennyiségű ká­
vét is megpergelek díjtalanul gázüzemű 
pergtilőn Darvas Miksa kereskedése Te- 
Irky-utoza sarok.___________

Eladó musfeirka 200 hektoliter; Nagy-Do 
bosi Szatmár megyei termés. Cam a ki- 
adóba. ________________ _______——

m rendszeri női-íérfl divatáruk éi bátor elad ás
A mai nwpiól kezdve minden hitel népes 
egyén kényelmes neti vagy havi resz el- 
fizetés meneti szerezheti be nálam szük- 
eégletét női divat ozúkekben, női kabátok 
férfi öltönyös, feicitok, mindennemű vász­
nak és oanavasznatban, saját készítésű 
Oiota és Gisonmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modern bútorokban. A kész­
pénz melletti áraknál mindössze 5°U ár­
különbség. Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2.

Wertheim pénzszekrény megvételre kerestetik

Jókarban levő kopirprést veszek. Czim a ki­
adóhivatalban. _____________ _______ _

Farkas Bihálynál Ermtháiyfalván különféle 
festmények es hazafias képek igen olcsón 
kaphatók. Ugyanott kúlőmbozö nagyságú 
boroshordók eladók. ___________

lókarban lévő függő lámpákat keresek meg 
vétőre Óim a kiadóban.

THAISZ ARTHUR
paptrnemfl áruháza

[előbb Fongrácz Bézai PIACZ-UTCZA 7,
Az összes iskolákban előirt iskolai tanszerek

füzetek, rajzlőmhök, körzők wnalzők
a legolosóbb árakban beszerezhetők.

(i telet megnagyobUltáia alkalmiból u“,e" T"®‘
közönséget kirakataim megtekintésére.

A feltaláló leányai Impozáns nagyszerű hajzatot
tartalmát rendezzük. Zsíros, olajos hajnak használjunk .

Uhlmann Peru Tannin vizet
zsírtartalom nélkül (veres csomagolás) Száraz, kemény, törékeny hajnak :

^ Uhlmann Fern Tannin vizet
zsírtartalommal (zöld csomagolás). Egyúttal eltávolítja a kellemetlen
fzadtságot és a hajat szagossá, Ingóvá, ThuL íü*
támadja a haj színét, nem piszkot és nem csinál foltot. Tiszta és vü* 

goa és finom parfümős, üvegje K. 2.50 és K. 5.
Főraktár Ausztr. Magyarország résiére: 

inrp'T í H fii-' 'ima t — Vertrlebesgesellsehalt Wien, I., Karlsplatz 3. ^
Kaphatőlós^éslina gyégyszerkereskedésében,valamin^mindenjy^szert^^

Telelő*» «3
HT’«» M elona •tíBSS.

női felöltők, Costiimök, Princesruhák is Blousokban
Debreezen, Placz-ntcza 47, a főpostával szemben.

Nvomslbti Hofim.nn 4a Kronnvite könvvnvomddtában Piacz-atczs 49. a főposléval szemben


